
«Μερικές φορές στους Δήμους και στις 
Κοινότητες καλούμαστε κυριολεκτικά 
να επανεφεύρουμε τον τροχό για να 
ανταποκριθούμε στις προκλήσεις επί 
τόπου. Εντούτοις συχνά βοηθά μια 
ματιά δίπλα μας , προκειμένου να 
ανακαλύψουμε άλλες προσεγγίσεις για 
την εξεύρεση λύσεων, ώστε να μάθουμε 
ο ένας από τον άλλο και να δράσουμε 
καλύτερα. Κι αυτό επειδή συχνά οι 
πιο πρακτικές λύσεις προκύπτουν 
εκεί, όπου εκδηλώνονται πρώτα οι 
κοινωνικές προκλήσεις: επί τόπου, στους 
οργανισμούς τοπικής και περιφερειακής 
αυτοδιοίκησης των χωρών μας.»
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ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 

 
Από το 2011 έχει αναπτυχθεί στις δύο χώρες ένα δυναμικό 
δίκτυο φορέων, παραγόντων και εταίρων από διάφορους 
τομείς.

Η ΕΓΣ ενισχύει τον διάλογο και επεκτείνει το έργο της σε 
νέους τομείς συνεργασίας.

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ Η ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ;

Στις θεματικές συνεργασίες φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης 
εργάζονται από κοινού εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
της κοινωνίας των πολιτών και της οικονομίας από την Ελλάδα 
και τη Γερμανία για την αντιμετώπιση προκλήσεων, οι οποίες 
είναι κρίσιμες σε αυτοδιοικητικό επίπεδο και στις δύο χώρες. 

Ετσι προκύπτουν μοντέλα βέλτιστων πρακτικών, μεταξύ άλλων 
στους θεματικούς τομείς της αστικής ανάπτυξης, της ψηφι
οποίησης, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της 
πολιτικής προστασίας.

Η ΕΓΣ παρέχει την υποστήριξή της μέσω ειδικευμένων συνε
δρίων, ημερίδων και εργαστηρίων, αξιοποιώντας την εξειδι
κευμένη γνώση που υπάρχει σε τοπικό επίπεδο. 

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΣ: 

• Η τοπική αυτοδιοίκηση ως αφετηρία μίας ευημερούσας 

κοινωνίας και προώθηση διοικητικών δομών σε τοπικό 
επίπεδο.

• Το δίκτυο της ΕΓΣ παρέχει υποστήριξη με γνώμονα 

τη  ζήτηση φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης των δύο 

χωρών για την αντιμετώπιση επίκαιρων προκλήσεων. 

Στόχος είναι η ανάπτυξη προσεγγίσεων για την εξεύρεση 
 λύσεων εκεί όπου  αυτές αφορούν τους πολίτες πιο άμεσα: 
επί τόπου.

• Υποστήριξη δράσεων συμμετοχής των δημοτών και 

της κοινωνίας των πολιτών στα κοινά για μία ενεργή 
 διαμόρφωση των τοπικών κοινωνιών.

ΒΕΛΤΙΣΤΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Ενίσχυση της εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ Ιωαννί-
νων και Schwerte

Μετά από τις πρώτες επαφές και ανταλλαγές επισκέψε
ων αντιπροσωπειών των δύο δήμων με πρωτοβουλία και 
διοργάνωση της ΕΓΣ, από μία ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
σε κλίμα εμπιστοσύνης προέκυψε επίσης η αδελφοποίηση 
των δύο δήμων.

Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, τα Ιωάννινα και το 
Schwerte διαβουλεύονται συνεχώς στους τομείς της βιώ
σιμης κινητικότητας, της προστασίας του περιβάλλοντος 
και της ψηφιοποίησης. Η αδελφοποίηση  επισημοποιεί 
την εποικοδομητική και περιεκτική συνεργασία των δύο 
δήμων, η οποία πρόκειται να ενισχυθεί περαιτέρω με 
 επίκαιρα προγράμματα και δράσεις της ΕΓΣ.

Η συνεργασία-πρότυπο Ανατολικής Σάμου και Sindelfingen

Επαφές μεταξύ του Δήμου Ανατολικής Σάμου και της 
Πόλης Sindelfingen υπάρχουν από το 2015. Το 2018, 
η συνεργασία των δύο οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης 
κατέληξε σε μία συμφωνία συνεργασίας με επίκεντρο την 
πολιτική προστασία. Η βοήθεια του Sindelfingen προς 
την Ανατολική Σάμο, ιδίως μετά από τον μεγάλο σεισμό 
του 2023, καταδεικνύει τον πρότυπο χαρακτήρα αυτής 
της συνεργασίας μεταξύ των δύο οργανισμών τοπικής 
 αυτοδιοίκησης, η οποία υποστηρίχθηκε και μετεξελίχθηκε 
διαρκώς από την ΕΓΣ. Το 2023, η συνεργασία κατέληξε 
στην επίσημη αδελφοποίηση των δύο δήμων.
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